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нижчих нормах висіву. Використання мінеральних добрив сприяло підвищенню 
коефіцієнту загального кущіння порівняно з контрольним фоном.  

Найбільшу кількість продуктивних пагонів рослини пшениці туранської 
формували за фону живлення N30P30. Залежно від норми висіву коефіцієнт 
продуктивного кущіння варіював від 1,4 до 1,2. 

Дослідженнями було встановлено, що збільшення або зменшення норми висіву 
істотно не впливає на фізіологічну здатність культури формувати щільний 
продуктивний стеблостій. За використання менших норм висіву (2,0 та 3,0 млн. 
шт./га) рослини формують кращі біометричні показники не залежно від фонів 
живлення. Сформувати господарсько-ефективний щільний продуктивний 
стеблостій на одиниці площі можливо шляхом збільшення норми висіву, за якого 
кількість продуктивних стебел на рослині буде знижуватись, але загальна кількість 
продуктивних стебел на 1 м2 підвищиться, що дозволить підвищити врожайність 
посіву. 
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ЛІСОСТЕПУ 
1Гангур В. В., 2Єремко Л. С., 3Лень О. І. 

1, 2Полтавський державний аграрний університет ((м. Полтава) 
3Полтавська державна сільськогосподарська дослідна станція  

ім. М. І. Вавилова ІСв і АПВ НААН (м. Полтава) 
 
До найбільш цінних, але недостатньо поширених продовольчих зернобобових 

культур в Україні, відноситься сочевиця [2]. Багаторічні результати польових 
експериментів Синельниківської та Красноградської дослідних станцій свідчать, 
що за рівнем зернової продуктивності ця культура посідає п’яте місце після гороху, 
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чини, нуту, квасолі, а за економічним зиском – у числі перших. Серед зернобобових 
культур сочевиця вирізняється такими важливими біологічними властивостями як 
стійкість до посухи та холодостійкість [3]. За хімічним складом зерно сочевиці 
близьке до гороху. В насінні культури міститься від 23,7 до 35,2 % білку, який 
порівняно збалансований за амінокислотним складом, зокрема і незамінними [7].  

В умовах сьогодення, через різке зменшення обсягів внесення органічних та 
істотного зростання вартості мінеральних добрив все більшого поширення набуває 
застосування інноваційних засобів інтенсифікації технологій вирощування 
польових культур, зокрема мікродобрив [6]. Технологія застосування 
мікроелементів може бути різною: позакореневе підживлення протягом вегетації, 
передпосівна обробка насіння [1]. Науковці стверджують, що сучасні препарати 
здатні цілеспрямовано впливати та регулювати процеси росту та розвитку рослин, 
більш повно реалізовувати потенційну продуктивність сортів та гібридів [5]. 

Польові дослідження проведені в умовах дослідного господарства 
«Агрономічне» Вінницького НАУ свідчать, що застосування інокуляції та системи 
позакореневих підживлень дозволяє більш як втричі скоротити негативний вплив 
погодних умов на збереженість рослин сочевиці до часу їх збирання [4]. 

Польові дослідження з відпрацювання технології вирощування сочевиці 
проводили на дослідному полі Полтавської ДСГДС ім. М.І. Вавилова. Схема 
досліду включала внесення мінеральних добрив дозами діючої речовини N16Р16К16, 
N32Р32К32, N48Р48К48 та проведення позакореневого підживлення рослин у фазі 
початок гілкування комплексом мікродобрива гумінової природи Гумісол-Прима 
02 Бобові (1,0 л/га) та хелатного мікродобрива Нановіт Супер (3,0 л/га). Облікова 
площа ділянки 30 м2. Сорт сочевиці – Любава. 

За результатами досліджень, внесення мінеральних добрив у дозах, що 
вивчали, забезпечило збільшення урожайності зерна сочевиці на 27,5-45,8 %, 
порівняно з контролем.  

За поєднання мінерального удобрення і позакореневого підживлення рослин 
мікродобривом гумінової природи Гумісол-Прима 02 Бобові зернова 
продуктивність посівів сочевиці зросла на 14,5 %, за використання комплексного 
хелатного мікродобрива Нановіт Супер на 21,0 %, а за сумісного їх використання – 
на 37,5 %. Максимальну урожайність 2,28 т/га одержано за внесення мінеральних 
добрив в дозі N48Р48К48  кг/га д.р. та позакореневого підживлення посівів 
мікродобривами Гумісол-Прима 02 Бобові (1,0 л/га) і Нановіт супер (3,0 л/га). 

Застосування мінеральних добрив підвищувало у 2022 році ваговитість зерна 
на 4,7-7,1 %, і на 6,0-8,5 % в середньому за роки досліджень. Внесення  препарату 
Гумісол-Прима 02 Бобові підвищувало даний показник на 1,0 %, препаратом 
Нановіт Супер на 1,5 %, а сумісне їх використання на 2,4 %. 
Застосування мінеральних добрив забезпечило збільшення вміст білку в зерні 
сочевиці на 2,3-9,2 %, від застосування препарату Гумісол-Прима 02 Бобові – ще на 
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2,2 %, від використання мікродобрива Нановіт Супер – на 1,8 %, а за сумісного їх 
внесення – на 3,1 %. 

Таким чином, найбільш сприятливі умови для формування продуктивності та 
якості зерна сочевиці створюються за поєднання внесення мінеральних добрив у 
дозі N48Р48К48 та проведення позакореневих підживлень посівів комплексом 
мікродобрива гумінової природи Гумісол-Прима 02 Бобові (1,0 л/га) та хелатного 
мікродобрива Нановіт Супер (3,0 л/га). 
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Інтродукція нових видів та їх розмноження слугують базою збереження 

біорізноманіття рослин і джерелом розширення асортименту видів, що 
використовується в садівництві та ландшафтній архітектурі. 

Особливо актуальним є питання введення в культуру та освоєння нових видів 
рослин, а плодових – особливо, в зв’язку з глобальною зміною клімату, що 
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